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NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de hotărîre de Guvern cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 

15/2007 pentru aprobarea normelor de alimentare și asigurare cu echipament sportiv a 

elevilor din liceele-internat cu profil sportiv 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul de hotărîre de Guvern este elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Proiectul de hotărîre de Guvern prevede introducerea normelor financiare pentru acoperirea din bugetul 

de stat a cheltuielilor necesare pentru alimentația elevilor care își fac studiile în cadrul instituției publice Liceul 

Teoretic Republican Aristotel și care sunt cazați în căminul instituției. Astfel, pînă în anul 2019, în baza 

Acordului de parteneriat între Guvernul Republicii Moldova și Academia de Științe a Moldovei, Liceului 

Teoretic Republican Aristotel îi erau aprobate alocații bugetare ce acopereau cheltuielile de alimentație, în 

sumă de 50 lei/zi pentru asigurarea cu dejun, prânz și cină a elevilor cazați în cămin. Menționăm că, prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 197/2018 cu privire la modificarea fondatorului Universității Academiei de Științe a 

Moldovei și al Liceului Academiei de Științe a Moldovei, funcția de fondator al Liceului, redenumit în Liceul 

Teoretic Republican „Aristotel”, a fost transferată Ministerului Educației, Culturii și Cercetării. Ca rezultat al 

schimbării calității de fondator, Ministerul Finanțelor a asigurat redistribuirea alocațiilor aprobate, inclusiv a 

cheltuielilor aferente alimentației elevilor cazați în cămin. Însă, mijloacele nu au putut fi aprobate în bugetul 

instituției, dat fiind faptul că, nu exista cadru normativ ce ar fi reglementat faptul că anume această categorie 

de elevi sunt asigurați cu alimentație gratuită din bugetul de stat. Prin modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 

15/2007 se va asigura cadrul normativ necesar pentru aprobarea cheltuielilor de alimentație a elevilor care își 

fac studiile în cadrul Liceului Teoretic Republican Aristotel și care sunt cazați în cămin. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidenţierea elementelor noi  

Proiectul prevede modificarea denumirii Hotărîrii Guvernului nr. 15/2007 și introducerea prevederilor 

privind normativele de cheltuieli pentru alimentarea elevilor din Liceul Teoretic Republican „Aristotel” în 

sumă totală de 50 lei/zi. Totodată, având în vedere că, forma de organizare juridică a liceului anume de tip 

internat, nu este reglementată după Codul educației nr. 152/2014, se propune substituirea cuvintelor de „liceu-

internat” cu „liceu cu cămin”. Proiectul prevede intrarea în vigoare a hotărîrii începînd cu anul 2021, dat fiind 

faptul că pentru anul 2020, mijloace disponibile în bugetul ministerului și care ar putea fi redirecționate pentru 

acoperirea cheltuielilor de alimentație a Liceului Teoretic Republican „Aristotel” nu sunt.  

4. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat. Limita 

necesară pentru acoperirea cheltuielilor de alimentație a celor 162 de elevi cazați în cămin, fiind prevăzută în 

proiectul de buget pentru anul 2021. Astfel, proiectul prevede asigurarea cheltuielilor de alimentare în sumă 

totală de 50 lei pe zi pentru dejun, prânz și cină a 162 de elevi cazați în cămin (162 de locuri reprezintă și 

capacitatea maximă de cazare în cămin). Totodată, numărul de zile planificat pentru asigurarea alimentației 

elevilor constituie 229, în condițiile în care, în calcul au fost incluse inclusiv zilele nelucrătoare de sâmbătă și 

duminică (cu excepția celor de vacanță), elevii locuind în cămin și în aceste zile. 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative 

sau normative. 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Proiectul urmează a fi avizat de autoritățile interesate și plasat pe site-ul ministerului pentru 

consultare publică. 
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